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Láttam, olvastam, hallgattam
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Link ajánló 11.

    

    

    

 

  

Ady Endre:

    

    

 

  

1.

    

Seregesen senkik jönnek

    

    

.

    

Minden semmirevalónak,
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Gácsnak, svábnak és zsidónak:

    

Grádics adatott:

    

Itt alant már csak egyedül

    

Maradok...

    

.

    

Sürög a vad, magyar élet,

    

Még a némák is beszélnek

    

S uccám ellepik

    

S bárki taknyost egy bősz iram

    

Fölrepit.

    

.
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Seregesen senkik jönnek,

    

Megrabolnak, elköszönnek

    

Gúnnyal, szabadon,

    

Mi bennem gyült, mindenkié.

    

A vagyon.

    

.

    

Mind a szépet, amit hoztam

    

S ami új, nagy, átkozottan

    

Sok, pazar ige:

    

Úri, léha nullák raja

    

Söpri be.

    

.
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Álmagyarok s jöttment népség

    

S címeres, ronda cselédség

    

S nagyúri nagyok:

    

Ez időben, itt, valaki:

    

Én vagyok.

    

.

    

Új igéim tán nem hatnak,

    

Rossz frigyesim elhagyhatnak

    

S nőhet a fülem,

    

De nem lesz itt semmi, soha

    

Nélkülem.
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2.

    

Szép, magyar sors

    

    

    

Nem álldaltak bús bölcsőink körül

    

Sem bölcsek, sem rokkant királyok,

    

Mert nekünk senki sem örül. 

    

.
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Magyar életünk kezdtük tétován,

    

Nem láttunk hét kövér esztendőt,

    

De minden esztendőnk sovány. 

    

.

    

Szorongóknak sohsem adtunk kezet,

    

Becsméreltük a jóltevőket

    

S örültünk, ha ki vétkezett. 

    

.

    

Valami nagy-nagy Sors, Ok, Cél van itt,

    

Valami nagy-nagy, ős tanulság,

    

Amely kis népeket tanít. 

    

.
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Jöttünk, mert hítt a nyugati Vagyon,

    

De erőnk nincs a küzdelemre

    

S nyilaktól vérezünk agyon. 

    

.

    

S mégis szivesen áldozunk velőt,

    

Mert tragikusabb és szebb sors nincs

    

Isten és emberek előtt. 

    

.

    

Más fajta nép roboghat tova,

    

De ily szép, álmos, láncolt fajnál

    

Poétább faj nem élt soha.
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3.

    

A MAGYAR TANÍTÓKHOZ

    

    

    

Itt volna hát a szent, a várt Szélvész,

    

Tespedt tavat mely fenékig zavar?

    

Alázását ki oly bűnösen tűrte,

    

Lázad hát már az Élet alágyűrtje,

    

A tanitó, a legrababb magyar? 
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.

    

Gyújtatott lelkek víg mécsesének,

    

Ott, hol Sötét ül várost és falut

    

S hol eped fényért cellák milliója,

    

Magyar sivatag magyar tanitója

    

Rabok között rabként senyvedt, aludt. 

    

.

    

Bús ébredők! a naphoz az arccal,

    

Pusztul ez ország s az idő repül

    

S kik hivattatok vezérül a népnek,

    

Ne maradjatok gyáva csőcseléknek:

    

Úri gazságok jobbágy őreül. 
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.

    

Ha itt a Szélvész, szivet elébe,

    

Ha itt az óra, verjen hangosan:

    

Szélvész verte, szép, nagy szivekre vár itt

    

Egy sötét ország, melynek páriáit

    

Nem mentheti már, csak szélvész-roham. 

    

.

    

S ha itt van már a szent, a várt Szélvész,

    

Köszöntjük ezt a zárka-nyitót.

    

Lelkünknek fényét ezer éve orzák,

    

Kapja meg végtén szegény Magyarország
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A szabaditó magyar tanitót.

    

    

    

    

*

    

    

 

  

Tanmese

    

AZ EU-s mentőcsomagról

    

    

Rhodos. 

    

Esik az eső, és az utcák olyan üresek, 
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mintha kisöpörték volna őket. 

    

Ezekben az időkben a dolgok rosszul mennek, 

    

mindenkinek tartozása van és hitelekből él.

    

    

Egy napon egy gazdag német turista érkezik a szigetre 

    

és megáll egy kis hotelnél. 

    

Mondja a tulajdonosnak, hogy szívesen megnézné 

    

a hotelben található szobákat 

    

és aztán ha megfelel valamelyik, kibérelné egy éjszakára. 

    

Kaucióként kérnek tőle 100 eurót amit le tesz a pultra, 

    

a tulajdonos pedig átad neki egy pár szobakulcsot.
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Ezek után:

    

    

1.) Amikor a látogató felmegy lépcsőn, 

    

a tulaj fogja a pénzt és rohan a szomszédos henteshez, 

    

hogy kifizesse a tartozását.

    

    

2.) A hentes fogja a 100 eurót 

    

és szalad a paraszthoz kifizetni a tartozását.

    

    

3.) A paraszt felkapja a pénzt 
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és rohan a szövetkezeti raktárba a tartozását rendezni.

    

    

4.) Az ott lévő ember rohan a pénzzel gyorsan a kocsmába 

    

és rendezi a tartozását.

    

    

5.) A kocsmáros odacsúsztatja a pénzt a kocsmában ülő kurvának, 

    

akinek a szolgáltatásait ebben az ínséges időben hitelben vette igénybe.

    

    

6.) A kurva elteszi a pénzt és szalad a hotelbe, 

    

hogy kifizethesse az elmaradt szobabérleti díjakat.

    

    

7.) A hotel tulajdonosa visszateszi a pénzt a pultra.
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Ebben a pillanatban a turista visszaérkezik a hotel halljába 

    

és közli, hogy sajnos egyik szoba sem felel meg neki. 

    

Fogja a 100 eurót és elhagyja Rhodost.

    

    

Tanulságok :

    

Senki nem termelt semmit.

    

Senki nem keresett semmit.

    

Minden résztvevő rendezte a tartozását és optimistán tekint a jövőbe.

    

Ilyen egyszerűen működik AZ EU-s mentőcsomag is…
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Közreadta: Reiner Péter

    

    

*

    

    

 

  

A gigantikus LOVI –

    

avagy a Világ legnagyobb szélhámossága

    

    

Magam nem lévén közgazdász, csupán a magyar emberre jellemző józan paraszti ésszel bíró,
ágról szakadt atyafiként morfondírozok időről-időre azon, hogyan butulhatott mára a világ
annyira, amennyire. Szerény lehetőségeimhez mérten hangot is adok néhanapján
elégedetlenségemnek, de nagyon úgy tűnik, süket fülekre találok. Pedig az idő engem igazol.

    

    

http://internetfigyelo.wordpress.com/2012/08/29/a-gigantikus-lovi-avagy-a-vilag-legnagyobb-sz
elhamossaga/
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*

    

    

 

  

Közhelyszótár:

    

    

Bölcs és józan

    

    

A magyar nép gyakori jelzői,

    

leginkább akkor és azoktól,
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amikor és akik becsapják és megkárosítják.

    

E beszédmód jellegzetes technikai eleme,

    

hogy a konformizmust, a szolgalelkűséget,

    

a tanult tehetetlenséget

    

kvázi nemzeti karakterjegy gyanánt erényként állítja be.

    

A magyar ember azáltal, hogy

    

nem szervezkedik, nem sztrájkol, nem áll ki a jogaiért,

    

nem bojkottálja

    

az extra profit érdekében gyárakat bezáró cég termékeit,

    

nem követeli

    

az idegen tőke megadóztatását,

    

az arányos közteherviselést,
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nem pereli munkaadóját vagy a hivatalt,

    

ha az jogait vagy érdekeit sérti,

    

nem védi vizeit, földjeit, levegőjét, stb.

    

nem elnyomott vagy kellő öntudat híján levő,

    

hanem éppen ellenkezőleg:

    

„bölcs”, „józanul gondolkodó”, „belátó”,

    

sőt: „felnőtt gondolkodású”.

    

A magyar ember „reálisan látja a dolgokat”,

    

vagyis azért tűr mindent,

    

mert „tisztában van vele, mi az ország érdeke”.

    

Igen régi panel,
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ehhez hasonló érvelést találunk az 1920-as években is,

    

a titkos választójog megvonásának magyarázataként:

    

a magyar ember azért szavaz nyíltan,

    

mert egyenes jellemétől idegen a titkolódzás.

    

    

*
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  Márai és a humor?    Humor nélkül csak kínkeserv lenne a nincstelenség....        http://www.magyarvagyok.com/ konyvtar/ A-Szegenyek-Iskolaja-18963/        *            
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  Legyünk-e humánusak a gyermekgyilkosokhoz?        http://www.fuzesabonyi-hirhatar.hu/hirek/legyunk-e-humanusak-a-gyermekgyilkosokhoz        *            
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  Szókincsméretek összehasonlító listája        http://hu.wikipedia.org/wiki/Szókincsméretek_összehasonlító_listája            *        
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  Kuthy Lajos            Mégis hol a határ a hűség és az árulás között,     ki mitől lesz egy diktatúra kiszolgálója?        Mindmáig eldöntetlen és kínzó kérdések ezek, miért, hogy például a száznegyvennyolc éve,1864. augusztus 27-én Nagyváradon elhunyt reformkori romantikus elbeszélőnket, Kuthy Lajostárulóként közösítette ki úgyszólván mindenki, csak mert a világosi fegyverletétel után az osztrákközigazgatás munkatársa lett, de tette a „haza bölcsé”-vé Deák Ferencet, aki viszont már nem acsászári közigazgatással, hanem egész Ausztriával kiegyezett?        http://www.hunhir.info/index.php?pid=hirek&amp;id=56911        +           Kuthy Lajos: Hazai rejtelmek        Regény        http://mek.oszk.hu/07500/07552        *           KUTHY LAJOS.    1813-1864.            A debreczeni öreg kollegiumban, 1832-ben, az öreg diákok közt feltünt filigrán, finomtermetével, előkelő magatartásával és urias modorával Kuthy Lajos, az érmihályfalvi kálvinistapapnak, nagytiszteletű Kuthy Sándor uramnak a fia, a ki úgy festett külső hüvely tekintetében,mint valamely négylovas bihari familia sarja.        Belsejére nézve még szinte jobban: élénk szellemű, poetikus lelkű, distingvált műveltségű ifjúvala, ki a bölcselkedés mesterségét tanulván, a múzsák társaságát is kedvelé, több novellát ésversezetet irván az Önképző Körben a derék Péczely professor vezetése alatt.        Bizonyára kiváló pap, sőt superintendens lett volna belőle idővel, szelid, békés nyáj fölött, haegy látszólag apró esemény ki nem zavarja a keréknyomból s bele nem taszítja egy másikkeréknyomba, mely tragikumba vezeti.        Egy Farkas János nevű jó pajtása megverte a felügyelőjét, a tanári kar kicsapta az iskolából. Azitéletet Farkas jó barátai igazságtalannak találták s ennek kifejezéséűl vele együtt eltávoztak azintézetből, köztük Kuthy is.        Búcsut mondván ezzel a papi pályának is, mint nevelő Nagyváradra került az Olasz-családhoz,itt egyszersmind a jogot hallgatta és minthogy különösen vonzó és lebilincselő volt a modora,csakhamar meg tudta magát kedveltetni a megyei urakkal, a kik behozták megyei aljegyzőnek.        Most már megint szép pálya nyilt volna előtte, de megint közbejött - Farkas János. Az egykorikicsapott diák levelezett vele Pozsonyból s rajzolta eléje az országgyűlési élet csábító képeit,(maga Farkas akkor Kossuthnál irnok s lapexpeditor volt). Kuthy ellenállhatatlan vágyat érzettilyen mozgalmas élet iránt s mintha csak diktálna a sorsnak, az egyik bihar-megyei követ fölvitteőt magával patvaristájának.        Itt következett aztán a gyöngyélet, Kuthynak való, ki ellent nem állhat a vágynak: mindig akirakatban lenni. Az országgyűlési ifjúság ez idő szerint szinte többet nyomott, mint a dieta,Kossuth Lajos pedig majdnem annyit maga, mint a kettő együtt. Kuthy itt is felszínen maradt,Lovassy László, az ifjúság vezérének oldalán szerepet játszott, a Kossuth hirlapjába is irogatott,úgy hogy mikor az országgyűlést 1837-ben feloszlatták s Lovassyt elfogták, Kuthyt se hagytanyugton a hatalom; otthon az apja házánál lánczra verték s úgy vitték Budára aJózsef-kaszárnyába, hol öt hónapig ült nyirkos tömlöczben.        Soha jellegzetesebben pálya nem indult. Ime egy ember, a ki a barrikádokon fog meghalni!        A biróság sok zaklatás után fölmentette, csak arra irányult a törekvése, hogy kenyérhez nejusson, (ilyen kormányzást is csak az osztrák találhat ki) s eltiltá az ügyvédi vizsga letételétől.Véges eszű birái azt hitték, hogy hivatásától vonják el, pedig épen a felé hömpölygették. Az öthónapi magány és elmélkedés megtermékenyíté. Nem kellett már neki csak egy lökés, hogyhivatásához jusson. Ez is megjött s ez is szerencsétlenség alakjában. Megszabadulása utánNagyváradra ment vissza, hol tárt karokkal fogadták ismerősei s mint «sokat szenvedettembert» (ez volt akkoriban a legnagyobb czím) ujra megválasztották megyei aljegyzőnek.Ugyanekkor kezdett szövődni harmatos szerelmi viszonya az alispán leányával, a szép ThurzóJettával, ki váratlanul meghalt. Ez a fájdalom kellett még neki. Isten ilyeneken neveli poétáit.        Kuthy írogatni kezdett s örült, mikor őt az erdélyi ellenzék Kolozsvárra lapszerkesztőnek híttameg. Ebből az állásból távozva, az erdélyi országgyűlés feloszlatása miatt, 1838-ban, Pestrement s itt még egyszer megpróbálta ügyvéddé lenni, de most se engedték. Hat évvel későbbvégre megkapta az engedélyt, de már akkor rá se gondolt többé, ünnepelt író volt már akkor,sajkáját kedvező szelek röpítették a dicsőség, hírnév felé.        Főkép a novellairás terén ért el jelentős sikert. Az Athenaeumban, a korszak legkitünőbbfolyóiratában lépett fel s rohammal vette be magát a közönség kegyeibe. Jókai még akkorkezdő író lévén, Kuthy nimbusza hova-tovább az Eötvös Józsefével vetekedett. Az őkézirataikat ívenként száz forintjával fizették a kiadók.        De mily csillogó szerep jutott még ezenfelül a dicsvágyó ifjúnak az ekkor még kicsiny Pesten! Ővolt szép alakjával, finom modorával, izléses öltözékeivel az első gavallér, vagy mint akkormondták, az első «arszlán». Az arisztokrata szalonok kedvencze, asszonyok bálványa, férfiakirígységének tárgya. Jókai «az irodalom grófjának» nevezte.        Sem előtte, sem utána nem élt meg író mesterségéből hasonló fényben. Öt, pompávalberendezett szobából álló lakást tartott a Szarka-utczai Forray-házban, titkárja volt, a kilevelezéseit vitte, czifra huszár, harisnyás komornyik ácsorgott az előszobájában. 1839-benmegnősült, egy szép komáromi leányt, Kalicza Jankát, vett nőül, de ez a házasságszerencsétlen volt, s hamar vége lett, mint a permeteg esőnek. Elváltak s Kuthy megintvisszatért a társaságokba, virágról virágra szállt, titkárja volt Batthyány Lajos grófnak, onnanfizetést is húzott, grófnékat tanított magyarul, nem fizetésért, flirtből, párbajsegédkezett,mozgalmakat szervezett, pezsgős estélyeket adott barátainak a lakásán s nemcsak novella- ésregénymeséket gondolt ki magányos óráiban, hanem új kabáthajtókákat, nyakkendőmegkötéseket, mert a divat utána igazodott. Tagja az Akadémiának, a Kisfaludy-Társaságnak sotthon van minden körben, még a nádorispán szűkkörű vasárnapi estélyeire is hivatalos.        Hanem ehhez az életmódhoz nem a Hippokrene forrása kellett volna, inkább egypetroleumforrás s egy aranybánya. Már 1845-ben egymást érik a foglalások a Kuthy lakásán.Semmit se használ, hogy a főrangú hölgyek összebeszélnek, megveszik a butorait árverésenés visszaajándékozzák neki. Ez csak egyszer volt. Az a hatezer forint is csak pillanatnyikönnyebbülés, a mit a Hazai rejtelmek hoz. Pedig hatezer forint fejedelmi összeg egy regényért!        A Hazai rejtelmek körülbelül a legjobb munkája Kuthynak. Nem közönséges tehetség lép kielénk e könyvből. Mély megfigyelője a természetnek és páratlan leíró. A nyelve dagályos ugyans emlékeztet valamely gazdag ősterületre, hol buján nő fű, dudva, virág s melyet szintejárhatatlanná fonnak az indák. A dialogok nem természetesek, az emberek se hús se vér;«csinálmány» ez mind, de mekkora erővel és tehetséggel!        Novelláiban hajhászsza a borzalmast, a hajmeresztőt és a csattanós jeleneteket. Sue amintaképe. De alakjait szívesen veszi a magyar történelemből, mely teljesen kiaknázatlanulhever még. Leginkább nőket szeret rajzolni. Csupa Illavára való példányokat.        Anyagi bajai közt valóságos enyhületül üt be az 1848-iki mozgalom, a mikor nem volt többé sealperes, se felperes, mert egy nagyobb pert kellett eligazítani. Az első miniszteriumban aminiszterelnöki iroda igazgatója lett. Később pedig Szemere mellett mint belügyminiszteriosztálytanácsos működött s elkisérte a kormányt Debreczenbe is.        A katasztrófa után szomorú élet következett. Nem maradt egyebe, csak a tolla, de az bizonyvékony szerszám lett most, és a hitelezői, a kiken semmit sem szelidített a nemzeti gyász. Egydarabig bujkált itt-amott, míg csak meg nem unta a koplalást, a nomád életet s eljött Pestre,hogy magát följelentse.        De a polgári törvényszék fölmentette. S ez a szerencséje volt az ő szomorú végzete. Inkábbküldték volna Kuffsteinba vagy Olmützbe a kazamatákba.        Sajnos, a sors rosszabbat szánt neki.        Egy kis szobácskában tengődött Budán, éjjel-nappal írt, de novelláit már nem fizették jól, mert aközönség részint megfogyott, részint más kedvenczei támadtak. A bécsi kormány egy HugóKároly nevű ujságírót bízott meg 1853-ban azzal a küldetéssel, hogy az írókat hivatal-vállalásrabirja. Senki se ragadt lépen, csak Kuthy Lajos. A szürke kis alakok, az éhenkórászok, abohémek mind visszautasították, de ő, «az irodalom grófja» beugrott, mert nem tudott szegénylenni.        S ezzel azután alaposan el volt temetve, sokkal jobban, mint lett volna az olmützikazamatákban. Barátjai, ismerősei kerülték s ő is menekült előlük, mert büszke lélek voltalapjában; új barátjai nem támadtak. A lapok hasábjai bezáródtak előtte ép úgy, mint aközönség szive. Az író nem élt többé.        Le volt taszítva az Olympusról, mert nem tanult meg egyet, a mire magyar írónak mindenekelőttel kell készülnie: nem tudott szegény lenni.        Mint hivatalnok azonban fokról-fokra előlépett, de ez már csak olyan volt, mint mikor a halottnaka koporsóban haja vagy körme nő.        Fizikailag 1864-ben mint nyugdíjazott megyefőnök halt meg Nagyváradon 51 éves korában(1813-ban született Érmihályfalván, Biharban); meg nem siratva, részvét nélkül, alig néhányember által kisérve vitte ki egy szegényes halottas kocsi ugyanabba a temetőbe, a hol a szépThurzó Jetta porladozik, álmodozik vőlegényének, a merész forradalmárnak viszontagságosküzdelmeiről a császári hatalom és önkény ellen.        Mikszáth Kálmán.        *           KUTHY LAJOS    (1813-1864)        Kuthy Lajos élete szinte példázat arra, hogy egy tehetséges író, aki talán maradandó nyomot ishagyhatott volna az irodalomban, hogyan esik ki a maga jelenéből, és válik nyomtalan semmivéutókorában, ha rendkívül rossz erkölcsisége érvénytelenné teszi a vegyes értékű életművalóságos értékeit is. Kuthy Lajosnak már a neve is olyan undort váltott ki a kortársakból, és azindokolt ellenszenv úgy öröklődött nemzedékről nemzedékre, hogy még az irodalomtörténetiművekben is csak mint elrettentő példa, mint a rossz erkölcs vagy a féktelen karrierizmusirodalomba tévedt típusa szerepel, akinek erényeit (ti. irodalmi erényeit, mert emberi-moráliserényei valóban nem voltak) csak mellékesen, félmondatokban, viszolyogva emlegetik. De háttöbb mint száztíz évvel a halála után úgy véljük, már felfigyelhetünk azokra az értékeire is,amelyek miatt egy ideig annyira népszerű volt, de amelyeket már élete végső másfélévtizedében sem volt hajlandó senki tudomásul venni e hazában.        Partiumi, jó műveltségű nemesi család fia, apja tisztelt református prédikátor volt Székelyhidán.A család az okos és már ifjan lebilincselően csevegő fiút is papnak szánja. A debreceniKollégiumban is nagy egyházi jövőt jósolgatnak a könnyen tanuló, rendkívül vonzó megjelenésűfiatalembernek. Őt azonban elragadják könnyen szerzett társasági és szerelmi sikerei.Ráadásul nemcsak könnyeden ír, de jó stílusa is van. A romantika éppen világdivat lett ésKuthy, példaképül választva Victor Hugo divatos drámáit, majd Eugène Sue divatos bűnügyiregényét, olyan szertelen jellemeket tud ábrázolni olyan rendkívüli helyzetekben, gazdag éskuszán burjánzó nyelvezettel, hogy láthatólag nyitva előtte az irodalmi siker. Ez is vonzóbbszámára, mint az igét hirdetni áhítatos hívők gyülekezetében. De még vonzóbb a társasági, aszerelmi siker, és ezeken keresztül a politikai érvényesülés. Csillogni akar és hatalmat akar.        Harmadéves teológusként hátat fordít a Szentírásnak, megyei tisztviselőnek áll be a Partiumközpontjában, Nagyváradon, ahol hamarosan a bihari társaságok kedvence. Huszonegy éveskorában sikerül beosztatnia magát Bihar vármegye országgyűlési követe mellé patvaristának(ez a patvarista szó egyszerre jelent joggyakornokot, ügyvédjelöltet és fontos politikai személymellett jogi kérdésekhez értő titkárt). Így kerül az országgyűlés színhelyére, Pozsonyba. Ittbarátkozik össze a korai forradalmi ifjúsággal, Lovassy Lászlóékkal. Jelleme ismeretében nehézeldönteni, hogy rossz lóra tett-e, amikor máris elérkezettnek hitte a forradalmi változást, vagyeleve beépített spicli volt-e. Annyi bizonyos, hogy Lovassyék elfogatása és elítéltetésekorugyan egy egész rövid ideig ő is börtönbe jutott, de míg a magasztos lelkű ifjú Lovassy Lászlósúlyos fogságba került, ahol megőrült, és mindhalálig tébolyodottan élt, társai pedig sokévirabsággal fizettek ábrándjaikért, Kuthynak hamarosan megkegyelmeztek, sőt engedélyt kapottújságszerkesztésre is. Egy ideig kolozsvári lapszerkesztő, ott kezd feltűnni érdekes hangú, jólszerkesztett novelláival. Politikai magatartása most az a mérsékelt liberalizmus, amelyet eltűr akormányzat. Hamarosan fel is kerül Pestre, ahol a liberális arisztokrácia tiszta lelkű és népszerűvezéralakjának, Batthyány Lajosnak - a későbbi vértanú miniszterelnöknek - a titkára lesz.Ezzel végre bekerült a főúri társaságokba, ahol megbecsülik, és főleg a nők lelkesednek érte. Ittkezd drámákat írni, amelyeket a végre megépült új színház (nemsokára már NemzetiSzínháznak hívják) egymás után elő is ad. Ezeknek színvonala megfelel az akkori romantikusdrámák jó átlagának, s nemcsak nyelvezetük szebb, választékosabb és gazdagabb, mint alegtöbb hazai kortársáé, hanem témái lelkesedést keltenek a haladó lelkekben, különösen azifjúságban. A Fehér és fekete Amerikában játszódik, fehér földesurak és néger rabszolgákközött. Minden fehér ember ördögnél gonoszabb, minden fekete testet öltött angyal. Az egészdráma harsány tiltakozás minden társadalmi megkülönböztetés, minden faji előítélet ellen. Anégereket akár magyar jobbágyoknak, a fehéreket akár hazai földesuraknak is lehetettértelmezni. Azután következik az Első Károly és kora. Talán nem is Hugo, hanem a mégvadabb romantikájú Dumas hatása érződik szövevényein, de a témája: Zách Felíciánnak éscsaládjának szörnyű tragédiája az idegen király uralma idején. A nézők akár a Habsburgokra isgondolhattak. Siker siker után. És közben csak úgy áradnak novellái. Előbb lapokban,folyóiratokban, majd novellás kötetekben. A közönség elkapkodja. A főúri társaságok liberálisaiugyanúgy lelkesednek érte, mint az egyre forradalmibb érzelmű és hangulatú ifjak. Ömlik hozzáa pénz, és Kuthy luxuséletet él. Ő az "arszlánok" példaképe is. Fényűző lakást tart aBelvárosban, saját fogatán hajtat az utcákon. Ha pénzzavarban van, a korosabb úrhölgyekretiküljei kinyílnak a számára, és amit idősebb asszonyoktól kap, azt ifjabbakra elpazarolja.        Az irodalomban irigység tárgya, senki nem él az írók és költők körében olyan nagy lábon, senkitsem kedvel olyan egyértelműen a szalonok világa és a napi gondokkal küzdők különböző körei.Petőfi az első, aki gyanús alaknak tartja. Petőfi jó emberismerő: megérzi benne a rosszjellemet.        Amikor megjelenik Nagy Ignác bűnügyi regénye, a Magyar titkok, és azonnal népszerűolvasmánnyá válik, Kuthy vele akar versenyre kelni, és akárcsak Nagy Ignác, ő is Sue bűnügyiponyváját tekinti példaképnek, és megírja a maga bűnügyi regényét, a Hazai rejtelmeket. Kuthyjobb író Nagy Ignácnál. A Hazai rejtelmek jobban komponált, egységes regény, nagy társadalmikörképszövevény, jól jellemzett típusokkal, hiteles társadalmi feszültségekkel, burjánzóromantikus stílussal. De megjelenik benne egy új elem: az antiszemitizmus. És ezzel megnyerimagának a pesti és Pest környéki német polgárság lelkesedését is, hiszen ezek a fejlődőpolgárosodás idején egyre inkább a zsidó polgárokban látják a fő konkurenciát. A korlegvilágosabb fejű, emelkedett lelkű, haladó szellemű kritikusa, Erdélyi János szigorú bírálattalutasítja el a regényt, elismerve a jól sikerült részek realizmusát, főleg a vidéki típusok rajzát.        Kuthy pedig minél jobban közeledik a forradalom, annál forradalmibb hangot üt meg. Ez időbenmár az irodalom élén járók közt van a helye: a Tudományos Akadémia és a Kisfaludy Társaságtagjává választja. Sokan keresik barátságát, sőt kegyeit, mert úgy vélik, hogy ha elkövetkezik aforradalom, a legfőbbek közé fog tartozni. Neki is ez az igénye. És amikor itt van március 15-e,majd egy percig úgy tetszik, minden sikerül, akkor Batthyányval együtt lépi át az újminiszterelnökség küszöbét. Ő lesz a miniszterelnökség irodaigazgatója, az új felelős kormányadminisztrációjának a feje, majd 1849-ben magas rangú tisztviselője a Szemere-félebelügyminisztériumnak. Akár miniszter is lehet belőle.        Együtt menekül a kormánnyal Debrecenbe.        Hanem amikor itt az összeomlás, Kuthy eltűnik. Nagyon rövid ideig bujdosik, vagy úgy tesz,mintha bujdosnék, mert csakhamar felajánlja szolgálatait a leigázó és vérengző császárihatalomnak, amely habozás nélkül, tárt karokkal fogadja... És ez alapos gyanúját kelti, hogymár eleve kétkulacsos játékot játszott. Mert nem egyszerű "Bach-huszár" lesz, mint azok anyomorúságos kisemberek, akik, hogy megéljenek, elszegődnek a gyűlöletes Bach-korszakkistisztviselőinek. Ő azonnal vezető állást kapott: "megyei biztos" lett, ami az önkényuralomidején főispáni rangot jelentett.        Ez a pálfordulás, ez a túl látványos hazaárulás egyszeriben elfordította tőle ismerőseit is,olvasóit is. Hát még amikor 1856-ban, Erzsébet császárnő első gyermekének születésekordicsőítő ódát ír az uralkodóházról! (A fiatal császárnőről akkor még csak annyit tudtak, hogy agyűlölt császár felesége; sokkal később lett belőle az oly népszerű Erzsébet királyné.)Egyszeriben már a magyar nők sem álltak szóba Kuthyval, még az idősebbeknek sem kellettmár a szerelmi szolgálata. Könyveit nem vették meg. A viszonylag magas hivatali fizetés pedignem volt elegendő megszokott fényűző életéhez. Olyan botrányos adósságokba keveredett,amelyeket már a császári hatóságok sem nézhettek el egy főtisztviselőnek. Amagáramaradottság és a sorozatos hivatali botrányok tönkretették testi-lelki egészségét.1863-ban pedig felettesei is végképp megunták, és azonnali hatállyal nyugdíjazták. Akkorhitelezői elől Nagyváradra, első sikerei színhelyére menekült. De ott még csak vissza semköszöntek neki. Ha ismerős került vele szembe az utcán, az átment a túlsó oldalra. Nem akadt,aki akárcsak szóba is álljon vele. Hónapok alatt megrokkant, megvénült, és a következő évbenmeghalt. Pedig csak ötvenegy éves volt. De tudomásul kellett vennie, hogy már nem létezik.        Regénybe kívánkozó példázat arra az általában nemigen érvényesülő erkölcstani közhelyre,hogy a bűn elnyeri a maga büntetését. Kuthy Lajos esetében mégis bekövetkezett.        HEGEDŰS GÉZA            *        
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  Kuthy Lajos estélyei        VÖLGYESI ORSOLYA        http://epa.oszk.hu/00000/00003/00033/volgyesi.html            *            
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  Pokoljárás    Dan Stanca: Átlátszó sírok         Váradi Nagy Péter        Dan Stanca nem tartozik az ismert kortárs román írók közé, különösen Magyarországon nem. Akritika szerint prózája metafizikai beállítottságú, áthatja a miszticizmus és egyfajta apokaliptikus,látomásos realizmus. 1999-es Átlátszó sírok című regénye jól ismert irodalmi toposzokra épül,és annyi köze van a realizmushoz, mint egy férfias nőnek egy nőies férfihoz.        De legyünk korrektek. Az alaphelyzet valósághűen vázolja fel az emigráns lét nehézségeit,ahogyan azt Márai is írta: „Még azt hiszed, élsz? [...] Nem, rossz álom ez is.” NarrátorunkRuxandra Albescu, aki 5 éve él Ottawában férjével és kislányával. Muzeológusként dolgozik, aművészettörténetben otthonosabban mozog, mint választott hazájában. Jól ismert problémákkerülnek felszínre az első oldalakon: Kanada élettelen, Románia viszont élhetetlen számára.Míg férje honvággyal gondol vissza szülőfalujára, addig Ruxandra lelki békét erőltet magára,szándékosan mellőzi a nosztalgiát.        A kilencvenes évektől kezdve több nagyobb hullámban vándoroltak ki román állampolgárok,Kanada pedig mindig kedvelt célpont volt, sőt az észak-amerikai ország még Románia-szertereklámozta is magát mint bevándorló munkaerőt igénylő célállomás. Az egyre reménytelenebbtársadalmi helyzet, az emberek nyakába szakadt vadkapitalizmus, a nyomor, a bizonytalanságés az ezektől való menekülés gyakran tematizálódott az utóbbi húsz év román irodalmában. Az1955-ben Bukarestben született és ott is élő Stanca eddig tizenhét regényt írt, ezek közül azÁtlátszó sírok az első, amely magyarul is megjelent.        A narrátor az ottawai életüket sekélyesnek, irreálisnak érzi, fojtogatja a hideg, hagyományoknélküli, bizniszorientált világ, melyet életpótléknak tart. De nem is vágyik vissza, hiszen:„Romániát viszont mindenáron el akartam hagyni. Nem bírtam tovább elviselni a barbárságot, akoszt, a kollégák alkoholtól bűzlő leheletét, a zsúfoltságot, a buszon az izzadságszagot, akóborló ebek látványát, nem bírtam már.” Egy szál köti még szülőföldjéhez, ez pedig a HoriaCantacuzino iránt érzett régi szerelme. A rá való emlékezés indítja be a regény cselekményét.        Forrás és folytatás:        http://kulter.hu/2012/08/pokoljaras/            *     Tartsd életben a reményt!        „A reménység bátorságot ad…”     (Jób 11:18 NLT)        /szerző: Bob Gass/        A remény hatalmas erőforrás. Arra késztet, hogy gondolatban minden lehetséges megoldástmegvizsgálj. Képessé tesz arra, hogy felülkerekedj az ijesztő akadályokon. Életbevágóan fontosahhoz, hogy olyan életet élj, amilyet Isten szán neked. Ez az üzemanyag működteti a szívedet.Ez a legeslegnagyobb különbség azok között, akik kitartanak, és akik feladják.     A remény mondatja ki a házasulandó párral az igent, anélkül, hogy bármilyen garanciát isvárna. Később is a remény szedegeti össze a darabkákat a sok megszegett ígéret után, éspróbálkozik újra, mert tudja, hogy jóra fordulhatnak a dolgok. Ezért szenvedi végig a kínok kínjáta zeneszerző a kotta fölött, vagy a festőművész a vászon előtt, mert hiszi, hogy a küzdelembőla szépség egy szikrája fog előtörni.         Henri Matisse festőművész kezét idős korára teljesen megnyomorította a kínzó ízületigyulladás. Amikor megkérdezték, hogy miért szorít mégis minden nap ecsetet feldagadt ujjaiközé, ezt mondta: „a fájdalom elmúlik, a szépség megmarad”.         Michelangelo annyira elcsüggedt amikor a Sixtusi kápolna mennyezetfreskóján dolgozott, hogymár majdnem feladta. De a remény minden reggel arra késztette, hogy felmásszon a létrára,hogy be tudja fejezni nagyszerű látomását.     A remény vette rá Ábrahámot, hogy elhagyja otthonát, anélkül hogy tudta volna, hová visziIsten.         Pál a remény miatt volt képes dacolni Róma hatalmával.         A remény adta az erőt az Ószövetség prófétáinak, hogy folyamatosan szembeszálljanak azország vezetőivel!         A remény nem vak optimizmus, hanem összpontosított hit és Istenbe vetett reménység. „Mert tevagy, Uram, reménységem, te vagy, Uram, bizodalmam ifjúkorom óta” (Zsoltárok 71:5).         Túlélhetsz sokféle veszteséget, de a remény elvesztését nem. Senki sem vesztett el olyansokat, mint Jób, aki mégis azt mondta: „A reménység bátorságot ad”. Tartsd hát életben areményt azzal, hogy bízol Istenben!     *        
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